

FOKTŐI HÍRMONDÓ

2024. ÁPRILIS

A Foktői Hírmondó megtalálható Foktő község hivatalos honlapján is.

ÁPRILIS 27-ÉN, SZOMBATON SZERETETTEL VÁRUNK MINDEN ÉRDEKLŐDŐT A TÁJHÁZBA, A NYITOTT TÁJHÁZ NAP-RA!

Délután 13 órakor zeneszórá elindulunk a falu határába, ahol a jól előkészített talajba elszórjuk a minőségi tarhonyamagot.

A szakirodalmat tanulmányoztuk és úgy döntöttünk, hogy a bőtermő, bugás fajta tarhonyát fogjuk elvetni, melyről tudjuk, hogy a humuszból gazdag, közepesen kötött talajt kedveli. Vetési ideje április, de – mivel tenyészideje rövid –, még júniusban is vethető. Érés ideje augusztus-szeptember, sajnos a magva kipergésre hajlamos.

A vetés végeztével a tájháznál folytatódnak a programok, ahova gyerekeket és felnőtteket egyaránt várunk. Szeretnénk a kisgyerekeknek megmutatni azokat a haszonállatokat, amelyeket néhány évtizede még minden háznál tartottak. Sajnálatos, de manapság már a falun is úgy nőnek fel a gyerekek, hogy nem látnak élő libát, kacsát, birkát, kecskét, nyulakat vagy kótlóst kiscsibékkal. Most ezekkel az állatokkal is megismerkedhetnek a

legkisebbek. Ezt követően a gyerekek az előkészített ágyásokba vethetnek retek-, saláta- és különböző zöldségmagokat.



A felnőttek beöltözhetnek hagyományos viseletbe, bősoknyába és bőgatyába, melyet természetesen lefotózunk.

A tavalyi évi rendezvényhez hasonlóan most is várjuk a családi emléktárgyakat, fotókat, amelyekhez történetek is tartoznak. Beszélgessünk, idézzük fel a régi időket, a szép és kevésbé szép emlékeket!

A napot vacsorával zárjuk, melyet a nádtetős kiülő alatt fogunk elkölteni.



Május első vasárnapja Anyák napja!

Szeretettel köszöntünk minden édesanyját, nagymamát és dédnagymamát!

Osvát Erzsébet:
Meséltél és meséltél

Velem voltál örömömben,
velem voltál bajban,
velem voltál, ha sírtam,
velem, ha kacagtam.

Meséltél és meséltél
igazakat, szépet,
kívántam, hogy a meséd
sose érjen véget.

Mit adtam én cserébe?
Te azt sose kérted,
de talán a két szemem
elárulta néked.



MAJÁLIS FOKTŐ Május 4. szombat Május 4-én, szombaton MAJÁLISRA várunk mindenkit a foci pályára.

A program: Ugrálóvár, kürtöskalács, vattacukor, fagy, büfé, gyerekeknek vetélkedők nyereménnyel!

Mesészház bohóckái, a Clippers és a Joy Partyzenekar.
Részletes programok a plakátokon.

Mindenkit szeretettel vár a Főnix Foktői Sportegyesület és Foktő Község Önkormányzat

TÁJÉKOZTATÓ

A biológiailag lebomló hulladék begyűjtése az alábbi napokon történik:



2024. április 25.,
május 23.

Foktői

Mikro
színpad

FELHÍVÁS

A Foktői Mikroszínpad várja mindazok jelentkezését, akik szeretnek szerepelni és kedvet éreznek a színészkedéshez. A tervezett előadásokhoz különösen nagy szükség lenne 30-40 éves férfiakra! Csatlakozási szándékát a társulat bármely tagjánál jelezheti!

NAGY SIKERŰ HÚSVÉTI PROGRAMOK

Nagy sikere volt a húsvéti tojáskeresésnek a faluban kicsik és nagyon számára egyaránt. A program zárásaként játszóház és ugrálóvár volt a Sportcsarnokban a szombati napon, itt adtuk át a tojásgyűjtés díjait is.



KÖLTÉSZET NAPI VERSÍRÓ- ÉS RAJZVERSENY



Április 11-én ünnepeltük a Magyar KÖLTÉSZET NAPIJÁT, mely alkalomból versíró és rajzpályázatot hirdettünk. A felhívásra 5 vers és 2 rajz érkezett. A pályázat eredményhirdetését a Könyvtárban a Költészet napján tartottuk, ahol a pályázók átvehették a könyvutalványokat. A verseket és a rajzokat a Foktői Hírmondóban és a www.fokto.hu és Foktői kultúrszoba (Facebook) oldalakon is közzétesszük. Mindenkinek gratulálunk és köszönjük a részvételt.



2024. JÚNIUS 9.

HELYI ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁS

NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁS

EURÓPAI PARLAMENTI VÁLASZTÁS

Részletes tájékoztatásért látogassa meg a www.valasztas.hu weboldalt, vagy forduljon a polgármesteri hivatalban működő helyi választási irodához.

NEMZETI VÁLASZTÁSI IRODA

Kopasz Zoltán: **Ki vagyok én?**

Fény vagyok, mely nem huny ki többé,
Hang vagyok, mely zeng örökké.
Szó vagyok, mely visszhangzik tova,
Ige vagyok, mely nem hallgat el soha.
Tűz vagyok, mely töretlen lobog,
Víz vagyok, mely szüntelen csobog.
Levegő vagyok, mely soha nem lohad,
Föld vagyok, mely szilárdságot ad.
És minden ember is vagyok, ki élt, él, és élni fog,
Mindannyiunkban, egy végtelen, közös szív dobog.

Bíró Marcell: **Hány percünk van még?**

Mondd, hány percünk van még?
Oly percünk, mikor harangok szólnak,
Mikor a szemünkben még szeretet ég?
Mondd, hány percünk van még?
Mondd, mikor lett minden szép?
Mikor lett minden kecses, könnyed,

S mint rigó fütty úgy száll odébb!
Mondd, mikor lett minden szép?

Meséld el ezer érzésed egy szóval,
Meséld nekem virágot, hamuból
Kikelő rózsát, csak egy csókkal!
Hogy lett énekszó a hangunkból?

Miért ennyi küzdelem, miért a fájdalom?
Tudni vágyom, meddig mennék még,
Ha határtalan végtelen a vágy-dalom,
Meddig ostromozhat tovább a lét?

Meséld még, hány percünk maradt?
Dobogó szívünkkel, erősnek maradni,
Két kézzel épített pamlagunk alatt,
Szőlőt szüretelni, gabonát aratni?

Szívhez szóló zenékben elveszni,
Hűvös éjszakákon végig dideregni,
Eljövő időket szépre megtervezni,
Hány percünk maradt még lelkünk kifejezni?

Mondd, mikor lett minden kép,
Sötét s kissé borongós egyszerűben?
Ugyan, ismerhetnénk magunkat rég,
Mégis megkerül egy belső ellenség.

Mondd, hány percünk van még?
Oly percünk, mikor harangok szólnak,
Mikor a szemünkben még szeretet ég?
Mondd, hány percünk van még?

BEÍRATÁSI HIRDETMÉNY

Foktő Község Óvodája és Szociális Szolgáltatója intézménybe a 2024/2025. nevelési évre történő beíratás

IDŐPONTJA: 2024. 05. 8-9. 8-16 óra között

HELYE: Foktő Község Óvodája és Szociális Szolgáltatója – 6331 Foktő, Fő út 87.

A beíratáshoz szükséges iratok:

- a gyermek:
- TAJ kártyája
- lakcím kártyája
- adókártyája (ennek hiányában a NAV által kiállított igazolás a gyermek adóazonosító jeléről)
- személyi igazolványa (ha rendelkezik vele)
- születési anyakönyvi kivonata
- oltási kiskönyve
- a szülő:
- személyi igazolványa
- lakcímkártyája

A 20/2012. (VIII.31.) EMMI-rendelet 20. § (2) bekezdése értelmében a szülő az óvodai nevelésben történő részvételre jogszabály alapján kötelezett gyermekét köteles beíratni a fent megjelölt időpontban és helyszínen. A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 8. § (2) bekezdés értelmében a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt. A szülő - tárgyév április 15. napjáig benyújtott - kérelme alapján a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek a negyedik életévét betölti, különös méltánylást érdemlő esetben, újabb kérelem alapján annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek az ötödik életévét betölti a területileg illetékes kormányhivatal felmentheti az óvodai foglalkozáson való részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, sajátos helyzete indokolja. Ha az eljárásban szakértőt kell meghallgatni, csak az óvodavezető vagy a védőnő, továbbá tartós gyógykezelés alatt álló gyermek esetében az Eütv. 89. §-a szerinti általános járóbeteg-szakellátásban, vagy az Eütv. 91. §-a szerinti általános fekvőbeteg-szakellátásban részt vevő szakorvos rendelhető ki. Tartós gyógyke-

zelés alatt álló gyermek esetében a kérelem a tárgyév április 15. napja után is benyújtható. Az eljárás időtartama ötven nap. A gyermekek felvételéről a beíratkozás utolsó napját követő 30 napon belül hoz döntést az intézmény vezetője. A felvételi kérelem elutasítása esetén a döntés közlésétől számított 15 napon belül a szülők Foktő Község Jegyzőjének címzett, de az érintett intézménynek (óvodának) átadott érdeksérelemre hivatkozó kérelmet nyújthatnak be. Az Oktatási Hivatal az óvodaköteles gyermekek névsorát tárgyév március elsejéig küldi meg a kötelező felvételt biztosító óvodák fenntartói számára. Az Oktatási Hivatal április 16-áig értesítést küld azon gyermek lakcímére, akiknek a tárgyévben óvodáztatási kötelezettsége megkezdődik. A szülő az óvodai nevelésben történő részvételre jogszabály alapján kötelezett gyermekét köteles beíratni a települési önkormányzat vagy a fenntartó által közzétett közleményben vagy hirdetményben meghatározott időpontban, vagy az óvodalátogatási kötelezettség alól felmentését kérni. A napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, ha gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról a beíratkozás idejének utolsó határnapját követő tizenöt napon belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt. (Ha a gyermek óvodakötelezettségét vagy tankötelezettségét Magyarország területén kívül teljesíti, azt a szülőnek be kell jelentenie a hivatalnak. A bejelentéshez használható űrlap elérhető az OH honlapján, és elküldhető ügyfélkapus hitelesítéssel elektronikusan vagy postán a következő címre: Oktatási Hivatal, Köznevelési Nyilvántartási Főosztály, 1363 Budapest, Pf. 19.)

A napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett, az óvodával jogviszonyban álló gyermek szülője, ha gyermeke az óvodakötelezettségét a jövőben külföldön teljesíti, előzetesen köteles értesíteni az óvodavezetőt. A szabálysértési törvény 247. §-a szerint az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyám-sága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába nem iratja be, szabálysértést követ el, melynek megállapítása esetében 6.500 - 200.000 Ft-ig terjedő pénzbírság szabható ki. A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 8. § (1) bekezdése értelmében az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételtől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen, fővárosi kerületben, vagy ha a felvételi körzet több településen található, az érintett településeken lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

Az Alapító Okirat szerint intézményünk jogosult fogadni az integráltan nevelhető sajátos nevelési igényű gyermekeket.

A 41/1997. (V. 28.) FM r., továbbá a 20/2001. (III.). FVM. Rendelet szerint minden 3 hónaposnál idősebb ebet a tulajdonosa köteles évenként saját költségére veszettség ellen beoltatni. A 3 hónapos kort elért ebeket 30 napon belül, majd 6 hónapon belül ismételtten oltani kell.

A 81/2002. /IX. 4.) FVM r. 8 § (2) értelmében minden ebet a veszettség oltással egyidejűleg kötelező széles spektrumú szerrel féregteleníteni.

Összevezetett veszettség elleni oltásra csak chippel rendelkező kutyák hozhatók. A chip beültetésére az összevezetett oltás alkalmával nincs lehetőség, szabályellenes, ezért TILOS!

EBOLTÁS

Aki az oltással egy időben szeretné a chipet beültetni, az vagy otthonában kérje az oltást, vagy vigye állatorvosi rendelőbe.

OLTÁSI IDŐPONTOK: (oltó állatorvos Dr. Szakál Szabolcs)

Foktő Duna utca - Fő u. sarok – Időpont: **2024. 05. 07.** (kedd)
07-7:45 óra közt

Foktő Aradi utca - Fő u. sarok – Időpont: **2024. 05. 07.** (kedd)
07:45-9 óra közt

Foktő Aradi utca - Fő u. sarok – Időpont: **2024. 05. 14.** (kedd)
18-19 óra közt (Pótolás)

Az oltás díja 6000 Ft ebeként, plusz a féregtelenítő ára, mely 100 Ft tablettánként, a sorszámozott könyv ára 800 Ft.

Az eb tartási helyén elvégzett oltás esetén a fenti díjak mellett kiszállási költség is felszámításra kerül: 6000Ft + féregtelenítő + kiszállás díja (május-júniusban akciósan 1000 Ft)

Az oltás és féregtelenítés megtörténtét az eb oltási könyvébe és a nyilván tartásba is be kell jegyeztetni.

Az eb oltási könyvét mindenki hozza magával!

KÉRJÜK, AMENNYIBEN HIRDETÉSE MÁR NEM AKTUÁLIS, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!

HA ELADNA VAGY VÁSÁROLNA, HIRDETÉSÉT INGYENESEN KÖZZÉTESSZÜK A FOKTÓI HÍRMONDÓBAN.
TELEFONSZÁM: 06-78-678-130

Jó állapotban lévő kerekesszéket VÁSÁROLNÉK! Tel.: 06-70/2332-246

Rotációs kapálógép MARCI 55 (névleges teljesítmény: 4 kW, Honda GCV 160, 5.5 motor), 2 db műanyag kád (500 l-es és 300 l-es) Nagy prés és kisebb prés ELADÓ! Érdeklődni lehet: Foktő, Kossuth Lajos utca 31. szám alatt, Pálfi-Bakonyiné

Foktő, Fő út 74. szám alatti 82 m2 alapterületű, összkomfortos parasztház 903 m2-es telken ELADÓ!
Érdeklődni lehet: 06-20/243-0625

FOKTÓN osztatlan közös tulajdonú 0126/5 hrsz és 0232/10 hrsz szántó művelési ágú termőföld ELADÓ!
Érdeklődni lehet: Tápai Imre 06-70/543-6207

Befejezésre váró 2 szintes HÁZ ELADÓ! Foktő, Szent J. u. 36. Irányár: 16 millió Ft. (Vízügy háta mögött) Érdeklődni lehet: 06-30/987-2028

Albérleti szoba kiadó!
Vonalas telefonkészüléket vennék.
Érdeklődni lehet: Tel.: 06-70/598-7370

HIRDETÉS

Magángyűjteménybe keresek régi üvegeket (szódásüveget, tejesüveget, tintás üveget), régi zománcos bögrét, mérőedényt, régi vasalót, régi katonai dolgokat és iratokat.

Kovács Imre, Telefon: 06-70/520-0129

JÓ állapotú palackos gáztűzhely, 1 db kerek kerti asztal 4 db székkal ELADÓ!
Érdeklődni lehet: 06-70/334-9387

Eladó uszódi 072/21 hrsz. alatti szántó a külterületen.
1 ha, 0756 m2 területű, 36.46 AK 103248/5162880-ad része.
Irányár: 500.000,- Ft
Érdeklődni a 06-30/429-6095-ös telefonszámon lehet.

Foktő külterületén a 04/29 hrsz és 04/30 hrsz (Viterra Hungary Kft. közelében) 6000 m2 területű szántó ELADÓ!
Érdeklődni lehet: 06-20/220-4578

Mangalicaszőr, mogoróából, őrölt paprika, méz és alma ELADÓ az Aradi u. 5. szám alatt.
Tel: 06-20/242-9139.

Útban lévő apatin cserepét, kősziklait ingyen elszállítom. Tel: 06-70/327-9100

Foktőn 115 m2-es családi ház ELADÓ!
Tel: 06-20/451-2173

Kb. 1300 m2 építési telek ELADÓ Foktőn. Víz bekötte a telken, és pince is található!
Érdeklődni lehet: 06-20/335-2688

ELADÓ 14 db műanyag rekesz (Láda, kisebb-nagyobb), 1 db nagy gázpalack 22 kg-os, 2 db elektromos szivattyú 220 W-os. Érdeklődni lehet: Aradi u. 53. Tel.: 06-30/588-6047

Református temetőben kriptá ELADÓ! Ugyanitt kerekesszék valamint HÁZ ELADÓ a Perczel Mór u. 4. szám alatt.

Román kályha ELADÓ! Érdeklődni lehet: Foktő, Bem J. u. 2. szám alatt.

Emlékei megmentését, videokazetták digitalizálását vállalom! A részletekért keressen bátran: 06-70/621-8261

Olcsón eladó!
26-os és 28-as női kemping kerékpár, gereblye,
600 db kisméretű pucolt téglá (70 Ft/db), 130 db kétfülű tetőcserép, görkorcsolya 40-es lábra.
Érdeklődni lehet: András Ferenc Tel: 06-78/460-443 Foktő, Ady 47.

Cement alapú tetőcserép és kétfülű tetőcserép (hódfarkú) INGYEN elvihető! Érdeklődni lehet: 06-20/940-7155

HA ELADÓ INGATLANA VAN, KÉRJÜK, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!



Kérjük az adóköteles jövedelemmel rendelkező foktői lakosokat, hogy adójuk 1%-át ajánlják fel a

Foktő Község Jövőjéért Közalapítványnak!

Korábbi években sok fiatal kapott támogatást a nyelvvizsga bizonyítvány megszerzéséhez, a jó tanulmányi eredmény elérésért, de fogyatékos gyermekek fejlesztését is segítette már az alapítvány.

Kérjük, aki teheti, rendelkezzen adója 1 %-áról
**Foktő Község Jövőjéért
Közalapítvány részére!**

Adószám: 18354603-1-03

Az atomerőmű körzetében mért dózisteljesítmény a 2024. márciusban közölt hivatalos adatok alapján



Foktő	87 nSv/h	Dunaszentbenedek	82 nSv/h
Uszód	85 nSv/h	Géderlak	91 nSv/h
Paks	67 nSv/h	Kalocsa	79 nSv/h

IMPRESSZUM

Foktői Hírmondó – Foktő Község Önkormányzatának ingyenes időszakos kiadványa – **2024. áprilisi szám**

Felelős kiadó: **Bakai Károly** polgármester

Tördelés: Zsigmond Enikő Nyomda: Dodoprint Kft. Kalocsa

A FÖLD NAPJA: ÁPRILIS 22.

- ◆ Ültess egy fát!
- ◆ Használj többször felhasználható táskát!
- ◆ Ha teheted, inkább biciklizz, ne autózz!
- ◆ Keresd a hazai alapanyagú ételeket!
- ◆ Csökkentsd az energiafelhasználásod!
- ◆ Támogasd az újrahasznosítást!



Ingyenes lakossági jogi tanácsadás!
A polgármesteri hivatal tanácstermében

kéthetente csütörtökön 14-től 15.30 óráig.

Következő időpontok:

2024. máj. 2., 16.